

重拳反腐固根基 自我净化气象新

——外国政党负责人热议中共坚定不移推进全面从严治党

中国特色社会主义最本质的特征是坚持中国共产党领导。办好中国的事情，关键在党。党的十八大以来，中国共产党将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，这是新的历史条件下中国共产党应对世情、国情、党情变化作出的必然选择。

中国共产党全面从严治党受到国际社会普遍关注。多位外国政党负责人接受新华社记者采访时表示，全面从严治党对中国共产党保持战斗力和领导力、对国家和民族的未来至关重要，中国共产党的治党治国理政经验值得学习和借鉴。

全面从严治党 提升中共活力与斗志

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党，着力解决人民群众反映最强烈、对党的执政基础威胁最大的突出问题，形成反腐败斗争压倒性态势，党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强。

巴基斯坦人民党旁遮普省中央党部主席卡马尔·扎曼·凯拉说，通过全面从严治党，反腐败斗争形成压倒性态势，“中国共产党将进一步增强党和政府的凝聚力和领导力，并促使各级领导和广大党员更好地为维护国家利益而奋斗”。

在巴勒斯坦民族解放运动对华关系专员阿巴斯·扎基看来，中国共产党作风建设常抓不懈，才取得今

天治国理政的伟大成就。“全面从严治党提升了中国共产党的活力与斗志，这对中国的未来至关重要。”

土耳其爱国党副主席索内尔·波拉特对中国共产党勇于自我革新、自我净化深表赞叹，“中国共产党的反腐败斗争力度之大堪称前所未有古人，值得称赞。”“毫无疑问，中国共产党是当今世界最有效率的政党之一。”

新西兰工党主席奈杰尔·霍沃思认为，中国共产党全面从严治党强调法治，任何违法者，无论地位多高、权力多大，都会被绳之以法。全面从严治党显著提高中国共产党的执政能力，对中国未来发展意义非凡。

不断完善党内监督 是“最有效的反腐手段”

党的十八大以来，党中央坚定不移推进全面从严治党，加强制度建设，强化党内监督，出台或修订近80部党内法规，使全面从严治党有规可循、有据可依，将权力关进制度的笼子。

俄罗斯统一俄罗斯党总委员会副书记、国家杜马议员谢尔盖·热烈兹尼扬克说，作为执政党，统一俄罗斯党“密切关注并仔细研究”中国共产党全面从严治党的做法，“很多在中国实施的反腐败做法，正在俄罗斯得到落实”。

柬埔寨人民党中央委员、国务大臣兼反腐败委员会主席翁仁典说，柬

埔寨高度赞赏中国共产党打击腐败坚强的决心、勇气和明确的政策，把中国共产党的经验视为模范。他认为，巡视工作进一步增强了中国共产党的透明度、可信度和治理能力。

印度尼西亚大印尼行动党副主席、国会副议长法德利·佐恩对“不敢腐、不能腐、不想腐”的机制设计印象深刻。

他说，中国共产党不断完善党内监督体系是“最有效的反腐手段”，给世界树立了“引领性的榜样”。

西班牙人民党效仿中国共产党党内监督机制，成立“纪委”人民监督办公室。人民党参议院党团领袖何塞·曼努埃尔·巴雷罗说，腐败不是某个政党或国家特有的问题，而是一种滥用权力的行为，党内反腐一系列措施的实施需要这样一个监督机构来保障。

反腐风暴 赢得人民群众支持与信任

2012年12月至今年6月底，全国累计查处违反中央八项规定精神问题超过17万多起，处分13万多人，平均每天查处违反中央八项规定精神问题超过100起。国家统计局调查显示，人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的满意度从2013年的81%提高到2016年的92.9%。

坦桑尼亚革命党书记处书记汉弗莱·坡勒坡勒的办公桌上摆放着《习近平谈治国理政》和《摆脱贫困》

两本书。他说，“批评与自我批评”对一个政党的治国理政实践而言具有重大现实指导意义，一个政党只有不断进行批评与自我批评，才能少走弯路、少犯错误。敢于自我批评、对腐败毫不姑息，才能赢得人民信任，而中国政治稳定和经济繁荣正是得益于人民的支持和信任。

哈萨克斯坦共产党中央委员会书记阿依肯·科努罗夫认为，中国共产党通过实实在在的行动，在人民群众中树立威信。“中国共产党全面从严治党态度非常坚决，打击腐败毫不手软。这是中国共产党能够赢得人民群众支持的重要原因。”

巴勒斯坦民族解放运动成员、人权调查机构官员穆斯塔法·易卜拉欣说，中国共产党以解决重大问题为导向，全面从严治党成效显著，“这些努力增加了人民对中国共产党的信任，让人民认识到中国共产党为人民谋福祉的本色没有改变”。

近年多次来华访问的老挝人民革命党中央委员、中央对外联络部部长顺通·赛雅佳说，中国共产党把全面从严治党作为优先工作，宣示了建立健全、坚强政党的决心，获得了广大人民群众更广泛的支持，相信中国共产党一定能够带领中国人民实现“两个一百年”目标和中华民族伟大复兴的中国梦。

(据新华社北京9月12日电记者季伟、赵悦、贺灿铃、胡晓光、毛鹏飞、梁辉、冯俊伟、高竹、李斯博、周良、章建华)

2017互联网安全大会召开



9月12日，以“万物皆变 人是安全的尺度”为主题的2017中国互联网安全大会在北京召开，来自全球100多家企业和相关机构的近千名信息安全专家参会，围绕网络犯罪、政企安全、人工智能等重要领域的安全治理问题进行探讨。图为一名参会者在拍摄一辆网络安全概念车。新华社记者 李鑫摄

人社部举办专家学术休假活动

本报北京9月12日电 (记者叶紫)据人社部消息，人社部日前邀请38名来自现代制造和医疗卫生领域的专家赴甘肃开展学术休假活动。这是人社部首次举办专家学术休假活动。

人社部专门安排了创新学术沙龙，邀请阎锡蕴院士等5位专家作了学术讲座。专家们在轻松活跃的气氛中就学术问题展开热烈讨论，在交流中建立了

中国歌剧学研究中心成立

本报北京9月12日电(记者康岩)中国艺术研究院和北京大学歌剧研究院12日在在中国艺术研究院签署合作协议，共同成立中国歌剧学研究中心。

据悉，该中心成立后，双方将共同开展歌剧史、歌剧学、中外歌剧比

学术技术合作的桥梁纽带。专家们还开展了业务交流和指导活动，为地方经济社会发展提供人才智力支撑。

据悉，从今年起举办的学术休假活动，每次邀请一到两个领域的高层次专家参加。参加今年休假的专家包括两院院士、享受国务院政府特殊津贴专家、百千万人才工程国家级人选、留学回国专家等高层次人才。

这些标签正在褪色



图为宁夏电网特高压换流站——灵州换流站全景。

新华社记者 李然摄

大漠孤烟，黄沙漫道。千百年来，苍茫萧瑟的意象在边塞诗人的作品中代代相传。时至今日，再看中国西北角，土地还是那片土地，但随着改革开放的深入推进和科技进步，那里正不断发生可喜的变化。

西北腹地？开放前沿！

长期在青岛生活、以港口贸易为主要工作的焦建民，却来到了离海千里之遥的乌鲁木齐，担任青岛港国际货运物流有限公司驻新疆办事处主任。

今年6月，乌鲁木齐—青岛港—孟加拉海铁联运班列首次开行。“青岛港西移，可以说是把4000多公里外的‘码头’搬到了新疆。”焦建民说，乌鲁木齐至青岛再到孟加拉国，实行联运后比原来节约近半个月时间。

焦建民千里觅商机，只是近年来西北加大开放力度的一个缩影。近年来，抢抓“一带一路”建设机遇，西北各省区纷纷发挥各自的独特优势，通过开通国际货运班列、加快空中通道建设、口岸开放等多种手段加大开放步伐。

比如，宁夏依托中国—阿拉伯国家博览会平台，与沙特、阿曼、毛里塔尼亚等合作建设的境外产业园助力国内企业走出去。随着银川—迪拜、银川—曼谷等航线的开通，银川航空口岸国际旅客吞吐量跨越式增长，2016年同比增长72%。在古丝绸之路起点陕西省，一列列国际班列从古城西安起步，再续丝路辉煌。“长安号”国际货运班列自2013年开行以来运行突破万台，将大量“中国制造”运往中亚5国。

资源匮乏？风光无限！

风沙大、烈日晒，这是西北给人的印象。这一环境特征虽未改变，然而换一种资源观来看，“无限的风光”是宝贵的清洁能源，是值得西北各地区大力挖掘的“宝藏”。

灵州—绍兴±800千伏特高压直流输电工程灵州换流站在完成这一千里输送中，其作用相当于人的大脑。记者在灵州换流站看到，这个工程相当复杂，占地400多亩的换流站内密密麻麻、高低错落

布满了各种输变电装置，给人一种“大国工程”的震撼感，而不远处风电场的一片片硕大的风机叶片随风转动。

国网宁夏电力公司科信部主任丁茂生解释说，电以光的速度传输，有了特高压直流输电工程，西北的风转变为电能直至输送到上千公里外的千家万户，只需毫秒就能实现。

和宁夏一样，西北各省区都是绿色能源富集区，昔日抛之不去的劣势，如今却成了得天独厚的优势。今年6月，青海省创造了一个全国“第一”——连续7天全省所有用电均来自水、太阳能及风力发电产生的绿色能源，在全国首次实现一省范围内供电“零排放”。

荒漠戈壁？塞北江南！

北风折草，八月飞雪。边塞诗人笔下的西北总是不可名状的荒凉。然而观念和技术之变却能“释放魔力”，让昔日的不毛之地焕发令人难以想象的生机。

甘肃省定西市通渭县，十年九旱，“春种一粒麦，秋收一棵草”。从2006年开始，通渭县根据当地秋季降水相对较多的实际，率先探索出“全膜双垄沟播”旱作农业技术。甘肃省农牧厅种植业处副处长潘新解释说，通过在农田里起垄、覆膜，一方面限制土壤水分蒸发，另一方面提高垄沟雨水收集，据测算，当土壤湿度达20%时，每亩地相当于蓄水300立方米。

每年推广超过1000万亩，年增产粮食超过100万吨，这两个靓丽的数据量化了甘肃省近年来旱作农业推广的丰硕成果。而这项新技术不仅惠及甘肃，也造福着陕西、宁夏、新疆、青海等省区旱作区群众，土豆产量大幅提升、玉米种植区域扩大……农业技术成为旱作区守望在田野的“及时雨”。

实际上，西北荒地变沃土的奇迹，正是尊重、巧用自然规律的结果。今天的西北，仍有不少期待改变的标签，在科技不断进步的将来，或许这种改观会超乎想象，而新面貌、新发展的西北正是大家共同的愿景。

(据新华社银川9月12日电 记者曹健、张亮、潘莹、王博、郑昕、吴刚、王金金)

杭州千岛湖演练水上救援



9月12日，浙江省杭州市交通运输局（杭州市地方海事局）、淳安县人民政府联合在淳安千岛湖水域举办大型水上应急救援演习，共出动300余名救助人员，动用18艘各类船只、1架直升机、数架空中及水下无人机等救援装备，展开综合演习。图为海事艇开启水炮协助扑灭“伯爵号”游轮上的火势。

李忠 摄（人民视觉）